
    

Ata da Décima sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 
no dia 02 de junho de 2025, às dez horas (10h00min) no salão da câmara municipal de 
Banabuiú, realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência, do vereador e Vice-
Presidente Daniel Bandeira Lima e secretariado pelo vereador Emerson Gonçalves 
Parente. O Presidente ad Roc cumprimenta, agradece a presença e deseja um bom dia 
a todos. Em seguida solicita o secretário para fazer a chamada nominal dos 
Vereadores, fizeram-se presentes Clarice Ferreira Maciel, Daniel Bandeira Lima, 
Emerson Gonçalves Parente, Francisco Romário de Lima, Helton Rodrigues 
Nunes, Jardenia Gomes de Oliveira, José Claudemir Saraiva Nobre, Marcos 
Lemos de Farias, Samuel Lopes de Souza e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou a 
vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva. Havendo presença mínima dos 
vereadores, o presidente ad Roc declarou aberta a sessão. Dando prosseguimento aos 
trabalhos o senhor presidente ad Roc deu início ao EXPEDIENTE solicitando ao 
secretário para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. O presidente ad Roc convidou o vereador Marcos Lemos de Farias para 
fazer a leitura do texto bíblico. Foi executado o hino do município, conforme a lei 
municipal de nº 629 de 16 de junho de 2017. Dando continuidade o presidente ad Roc 
solicita o secretário para fazer a leitura das MATÉRIAS. O Secretário inicia a leitura das 
indicações requerimentos. O presidente ad Roc passa para ORDEM DO DIA: Foram 
discutidas e aprovadas as indicações de N°223, 224/2025 de autoria do vereador 
Francisco Romário de Lima Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho, solicitando do mesmo a construção de 
uma quadra poliesportiva coberta na comunidade de casinhas. Solicita que seja 
endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e ao 
secretário de Agricultura Weyber Nobre, solicitando dos mesmos que sejam feito o 
plantio de arvores nativas e frutíferas (adultas) nas avenidas de Banabuiú. O mesmo 
defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e 
aprovadas as indicações de N°226, 238/2025 de autoria do vereador José Claudemir 
Saraiva Nobre Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
Francisco Marcílio Coelho e ao secretário de infraestrutura, Pedro Henrique, solicitando 
que seja feita a ampliação da rede no canteiro central da avenida da matriz João 
Saraiva Rabelo, até a rua que dá acesso a localidade de Panamá, Barra do Sitia. 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio 
Coelho, solicitando que seja construída uma praça com área de lazer, incluindo a 
instalação de uma academia ao ar livre na localidade de casinhas, distrito Barra do 
Sitia. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida 



    

e aprovada a indicação de N°239/2025 de autoria do vereador Samuel Lopes de 
Souza Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Marcílio Coelho e a Secretária de Saúde, Tainna Gessie Oliveira Lima, solicitando a 
contratação de um fisioterapeuta para o hospital municipal Senador Carlos Jereissati, a 
fim de garantir atendimento adequado e humanizado aos pacientes que necessitam de 
reabilitação e cuidados específicos. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o 
apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°240, 241/2025 de 
autoria do vereador Marcos Lemos de Farias Solicita que seja endereçado ofício ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e a secretária de assistência 
social e trabalho, Maria Joelle Lopes de Oliveira, solicitando aquisição de dois carros, 
para atender as necessidades das unidades 1 e 2 do Centro de referência de 
Assistência social (CRAS), esses veículos são essenciais para garantir a mobilidade e 
eficiência dos serviços prestados à população. Solicita que seja endereçado ofício ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e a secretária de Educação, 
Imaculada Conceição Silveira, solicitando que seja implementado uma ilha digital 
equipada com 2 notebooks, impressora e WI-FI livre para os alunos na localidade do 
penha, e que contemplará também toda a Ribeira. Garantindo que os alunos tenham 
acesso a recursos educacionais digitais e possam realizar pesquisas de forma eficiente, 
e na melhoria da educação e ao desenvolvimento de habilidades digitais. O mesmo 
defendeu as suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e 
aprovadas as indicações de N°242, 243/2025 de autoria da vereadora Clarice Ferreira 
Maciel Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Marcílio Coelho e ao Diretor do SAAE, Francisco Carlos Farias, solicitando a 
substituição da tubulação da adutora da lagoa da serra a comunidade Sitio dos Lopes, 
no qual a tubulação existente é de 32mm, não conseguindo atender a comunidade, em 
razão disso, propõe a troca por uma tubulação de no mínimo 40mm para a melhoria da 
comunidade. Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
Francisco Marcílio Coelho, indicando o projeto de lei n° 03/2025, Dispõe sobre: a 
ampliação da licença-maternidade e da licença-paternidade concedidas aos servidores 
públicos municipais de Banabuiú e dá outras providências, com base na Constituição 
Federal, na Lei Federal nº 11.770/2008 (Programa Empresa Cidadã), na Lei Federal nº 
13.257/2016 (Lei da Primeira Infância), no Estatuto da Criança e do Adolescente e nas 
diretrizes da Organização Mundial da Saúde. A mesma defendeu as suas indicações 
agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N°244/2025 
de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes Solicita que seja endereçado ofício 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho, solicitando do mesmo que 



    

seja reformado o campo da praça da comunidade de Rinaré, colocando redes de 
iluminação nova. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas. 
Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°245, 246/2025 de autoria do 
vereador Daniel Bandeira Lima Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e ao secretário de infraestrutura, Pedro 
Henrique Lopes, solicitando dos mesmos que viabilizem calçamento para o alto na rua 
do DNOCS no distrito de Pedras Brancas. Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e ao secretário de infraestrutura, Pedro 
Henrique Lopes, solicitando dos mesmos que viabilizem a reforma geral do prédio onde 
hoje funciona o posto de saúde do distrito de Pedras Brancas, mas que futuramente irá 
se tornar um CRAS. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos 
colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°247, 248/2025 de autoria 
do vereador Emerson Gonçalves Parente Solicita que seja endereçado ofício ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho, solicitando a compra de 10 
(dez) motos para os agentes de endemias. Solicita que seja endereçado ofício ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho e a secretaria de proteção 
animal do estado, solicitando a compra de um vetmóvel para o município. O mesmo 
defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Dando continuidade aos 
trabalhos o Presidente ad Roc solicita ao secretário para a leitura dos PROJETOS 
abaixo. O secretário inicia a leitura do Projeto de Lei do Executivo de N°014/2025 de 
autoria do Poder Executivo Dispõe sobre: CONCEDE REAJUSTE DE VENCIMENTOS 
DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS CONDUTORES DE 
AMBULÂNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente ad Roc 
encaminha para a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Saúde, 
Educação, Esporte, Cultura, Agricultura e Meio-Ambiente e Comissão de Finança 
e Orçamento. O secretário inicia a leitura do Projeto de Lei do Executivo de 
N°015/2025 de autoria do Poder Executivo Dispõe sobre: ESTABELECE 
DIRETRIZES PARA INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA DE PROTEÇÃO E PROMOÇÃO 
DE MESTRES E MESTRAS DOS SABERES E FAZERES DA CULTURA POPULAR 
NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o 
presidente ad Roc encaminha para a Comissão de Justiça e Redação e Comissão 
de Saúde, Educação, Esporte, Cultura, Agricultura e Meio-Ambiente. 
O secretário inicia a leitura do Projeto de Lei do Legislativo de N°015/2025 de autoria 
do vereador Helton Rodrigues Nunes Dispõe sobre: DENOMINA OFICIALMENTE O 
PONTO DE APOIO DA COMUNIDADE DE MURIA COMO “MARIA LEUDA NOBRE DA 
SILVA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente ad Roc 



    

encaminha para a Comissão de Justiça e Redação. O secretário inicia a leitura do 
Projeto de Lei do Legislativo de N°016/2025 de autoria do vereador Marcos Lemos 
de Farias Dispõe sobre: QUE DENOMINA OFICIALMENTE DE RUA JOSÉ APRÍGIO 
RABELO, NA SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a 
leitura o presidente ad Roc encaminha para a Comissão de Justiça e Redação. O 
secretário inicia a leitura do Projeto de Lei do Legislativo de N°017/2025 de autoria 
do vereador Francisco Romário de Lima Dispõe sobre: QUE DENOMINA 
OFICIALMENTE DE RUA MARIA HILDA DA SILVEIRA FARIAS, NA SEDE DO NOSSO 
MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente ad Roc 
encaminha para a Comissão de Justiça e Redação. Dando continuidade aos 
trabalhos o presidente ad Roc facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores. 
Falou o vereador Francisco Romário de Lima iniciou cumprimentando a todos e fez 
os seus agradecimentos. O vereador fez um comunicado e avisou que na quarta-feira, 
dia 04 de maio de 2025, o programa ‘Giro Pet Ceará’ estará no município realizando a 
distribuição de coleiras repelentes e a vacinação para os cães. Seguiu falando sobre o 
assunto. Disse que toda a população está convidada e que a exigência é que tenha 
NISS. Disse que é uma questão de saúde pública e agradeceu a secretaria de saúde 
do município que se disponibilizaram de imediato para auxiliar na campanha. O 
vereador Thiago de Sousa Oliveira pediu aparte da fala, a qual foi concedida. 
Parabenizou o vereador Romário por sua luta na causa animal e falou que é uma pauta 
muito importante, disse que é algo que traz o bem-estar para os animais, mas que isso 
também ajuda na saúde da sociedade, evitando a transmissão de diversas doenças. O 
vereador Francisco Romário de Lima retomou a fala e agradeceu aparte do vereador. 
Parabenizou a ONG do município ‘SOS PET’ que desenvolve ações que tratam e 
acolhem esses animais de rua. Disse que esteve em Quixadá, o deputado Célio Studart 
doou ração para todas as ONGS do sertão central, disse que é uma ação que parece 
ser pequena, mas que é muito grande. Continuou falando sobre o assunto. Falou que a 
ação ‘Giro PET’ infelizmente não irá para as comunidades, que ficará só na sede 
porque foi o único dia que disponibilizaram. Falou que da última vez, o setor de 
endemias, após apresentar os dados, conseguiu que eles doassem 70 coleiras para 
que o setor distribuísse pelas comunidades, e disse que tentarão novamente. Por fim, 
agradeceu. Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira iniciou cumprimentando a 
todos e fez os seus agradecimentos. Falou que moradores da comunidade 
Malacacheta trouxeram a informação de que o atendimento médico deixaria de ser 
mensal para ser de 60 dias, disse que vai se informar com a secretaria e com os 
gestores, porque já acha uma vez por mês pouco, por ser uma comunidade com muitos 



    

moradores. Falou que as pessoas precisam desse serviço e que iria verificar a 
informação, para ver se procedia ou não, mas que já deixa pedido, em nome da 
população, que se isso for verdade que seja revisto. Disse que ouviu um áudio de uma 
agente de saúde falando que o médico, quando estivesse atendendo, se limitaria a 
atender apenas 15 pessoas. Falou que acha isso totalmente errado e que não 
concorda. Seguiu falando sobre o assunto. Falou que as pessoas normalmente só 
culpam a gestão, mas que é necessário dar a responsabilidade ao funcionário também. 
Seguiu falando sobre o assunto. Disse que não existe isso de limitar a quantidade de 
atendimentos e que se o profissional sente que não está apto para atender no plantão, 
que ele reconheça isso e abra mão. Falou que é um retrocesso muito grande para a 
saúde do município se isso estiver mesmo acontecendo. O vereador Helton Rodrigues 
Nunes solicitou aparte da fala, a qual foi concedida. Falou que apoia o discurso do 
vereador e disse que recentemente na comunidade de Boa Água, e que foi repassado 
que o Doutor Léo está sobrecarregado na sede, e que isso não é justo. Disse que 
conversou com a secretária de saúde e que conversará novamente para que, caso 
esteja faltando um profissional, que seja contratado, para que o doutor Léo faça plantão 
na sede nos dias de quarta, como era antes, e que fique os outros dias a disposição do 
PSF da Boa Água e de toda a região. Seguiu falando sobre o assunto. Disse que esse 
problema não é só na comunidade de Malacacheta e que tem outras comunidades 
entrando em contato. Agradeceu aparte da fala. O vereador Thiago de Sousa Oliveira 
ressaltou o trabalho do Doutor Léo, disse que é alguém que sempre o trata bem. Disse 
que é importante ir atrás de outro profissional para que não fiquem sobrecarregados, 
disse que não vale nada ter um plantão se o médico que for assumir estiver esgotado 
mental e fisicamente. Seguiu falando sobre o assunto. Disse que a saúde é prioridade e 
que não podem deixar essas situações acontecerem. Pediu o apoio dos colegas 
vereadores e da gestão. Por fim, agradeceu. Falou o vereador Marcos Lemos de 
Farias iniciou cumprimentando a todos e fez os seus agradecimentos. Disse que o 
vereador é alguém que serve o povo, e que às vezes as pessoas não enxergam o 
esforço e a dedicação que é dada à população e às comunidades. Falou sobre o caso 
que o vereador Thiago trouxe e disse que na comunidade Ribeira já iniciou os 
atendimentos no ponto de apoio e que, no dia que visitou tinha 30 para serem 
atendidas e todas foram. Disse que é isso que tem que acontecer e não o contrário. 
Seguiu falando sobre o assunto. Falou que falou com o secretário Weyber Nobre e 
avisou que o mesmo disse que foram disponibilizados quatro mil metros de lonas, onde 
cada agricultor vai ganhar 15 metros. Disse que a procura é grande e seguiu falando 
sobre o assunto. Disse que os técnicos estarão nas localidades distribuindo essas 



    

lonas para os agricultores e agradeceu a secretária de agricultura por estar fazendo 
esse serviço que tanto beneficia os agricultores de Banabuiú. Agradeceu ao secretário 
Pedro Henrique por ter atendido a demanda da população de Riacho do Penha em 
relação à iluminação. Disse que a equipe está tendo problemas em chegar nos postes 
por causas de algumas cercas ao redor deles e pediu que a população se 
sensibilizasse em relação a isso. Seguiu falando sobre o assunto. Falou que estão 
enfrentando o problema das estradas e disse que muitas pessoas estão procurando-o 
para falar disso. Falou que eles precisam construir estradas de maior qualidade para 
poder melhorar essa situação. Seguiu falando sobre o assunto. O vereador Helton 
Rodrigues Nunes solicitou aparte da fala, a qual foi concedida. Falou que em relação a 
iluminação pública eles sempre insistem no mesmo assunto e que não sabe o que está 
acontecendo que hoje em dia dá muito curto-circuito. Falou que em relação as estradas 
vê que existe uma equipe muito boa, mas que precisa fazer um canto para a água 
escorrer. O vereador Marcos Lemos de Farias retomou a fala e seguiu falando sobre 
essa questão. Disse que conversou com o secretário Pedro Henrique e que o mesmo 
afirmou que onde for necessário colocar anilhas, irão colocar. Disse que os vereadores 
estão lá para cobrar e buscar mudanças para melhorar a situação da população. Por 
fim, agradeceu. Falou o vereador Samuel Lopes de Souza iniciou cumprimentando a 
todos e fez os seus agradecimentos. Falou a respeito da limpeza do município e disse 
que em fevereiro pediu ao secretário a limpeza do Alto Alegre, Colorado, RDA, Brasília 
e da Vila dos Marianos. Falou que em resposta o secretário disse que começaria a 
limpeza após o carnaval e que isso está se concretizando. Pediu a compreensão do 
povo e disse que ele está fazendo sua parte em cobrar e em ir atrás dessas melhorias. 
Seguiu falando sobre o assunto. Parabenizou o prefeito por contemplar mais de três mil 
alunos com fardamento e material escolar. Por fim, agradeceu. Falou o vereador 
Helton Rodrigues Nunes iniciou cumprimentando a todos e fez os seus 
agradecimentos. Falou que conversou e visitou o pessoal da Barra do Fonte sobre a 
adutora da comunidade e viu a possibilidade de fazerem uma nova caixa para atender 
as casas da localidade, disse que conversou com o secretário e com o prefeito para 
verem essas possibilidades juntos. Seguiu falando sobre o assunto. Falou sobre a 
religação da adutora da comunidade de Boa Água e disse que o processo é muito 
difícil, mas que ele tem certeza de que dará certo. Falou que a gestão se comprometeu 
em ajudar. Agradeceu ao secretário de agricultura Weyber Nobre por sempre 
disponibilizar o carro-pipa para comunidade. Disse que enquanto o problema não for 
resolvido ele estará cobrando e buscando soluções. Falou sobre sua indicação com 
relação ao reparo do campo Society da comunidade do Rinaré, e disse que assim que 



    

o prefeito estiver na cidade vai conversar com ele para que os jovens e as pessoas que 
gostam de futebol tenha um espaço para praticar esse esporte. Disse que conversou 
com a secretária Gerlania para que resolvam a questão da iluminação da quadra de 
esportes da Boa Água. Falou sobre o PSF da Boa Água e disse que já estava 
preocupado com essa questão do atendimento das famílias em modo geral. Disse que 
é necessário que voltem o atendimento como era antes. Seguiu falando sobre o 
assunto. Por fim, agradeceu. Falou o vereador Daniel Bandeira Lima iniciou 
cumprimentando a todos e fez os seus agradecimentos. Parabenizou o prefeito e a 
gestão pela distribuição das fardas e dos materiais escolares. Falou sobre a visita dos 
engenheiros que vem fazer o estudo das obras que o estado liberou para o município. 
Falou sobre a verba que vem para a área da saúde e disse que é uma vergonha ser 
apenas 310mil por ano. Disse que estão buscando recursos com os deputados e que já 
estão conseguindo verba e melhorias para o município. Seguiu falando sobre o 
assunto. Disse que fica feliz com os recursos que estão entrando no município. Falou 
sobre a questão do aparelho de endoscopia e disse que a secretária de saúde disse 
que tem mais de 300 pessoas na fila e só tem uma vaga por mês na policlínica. Falou 
que estão atrás de fazer o projeto para mandarem para o deputador Mauro Filho, para 
que ele libere o recurso. Disse que é importante que o prefeito contrate também um 
profissional para atender essa demanda. Disse que nem tudo pode ser feito ao mesmo 
tempo, que o município cresceu muito e que as demandas não chegam só da sede, 
mas de todas as comunidades. Disse que a necessidade do povo é grande, mas que o 
poder público está na luta por melhorias e pelo povo de Banabuiú. Por fim, agradeceu. 
Por fim, não havendo mais matéria a presidente encerra a sessão, marcando a outra 
para o dia 11 de junho de 2025. Eu Emerson Gonçalves Parente elaborei a presente 
ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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